综合

第一书记齐代言 倾力帮扶助振兴

城市晚报白城讯 5月31日至6月2日,由白城市驻村第一书记协会主办,洮北区驻村第一书记协会承办的白城市"第一书记代言"产品大集(洮北站)在居然之家(白城店)火热开集。

活动期间,来自全市5个县(市、区)的名优特产、老字号、果蔬、手工艺品等317款本土特色优质农特产品摆上展台,吸引了大批市民群众前来选购,他们边逛、边问、边听、边看、边买,购买气氛火热。

"大姨,尝尝我们的香瓜,甜不甜""这个黄菇娘里含有多种维生素""我们的大酱是经过180天自然晾晒的"……各位驻村第一书记个个精神抖擞,轮番上阵,亮身份、讲乡情、售产品、话振兴,使出"浑身解数"代言销售。

此外,活动现场还设置了传统 手造、试吃品尝、文艺汇演等多个 环节。种类丰富的农特产品、缤纷 多彩的文艺演出、氛围十足的场景 布置、温馨和谐的礼物祝福,让广 大市民群众在感受到浓郁动人的 节目氛围和烟火气息的同时,也享受到了精彩纷呈的购物体验。

据了解,本次活动采取"线下大集+线上直播+宣传推介"的方式进行产品销售和推广。展销期间,共吸引客流量1万余人次,线上、线下同步展销,现场销售商品1万余件,销售额31.6万元;通过白城邮政官方直播间销售商品4000余件,销售额9.2万元,累计销售总额达40.8万元。此外,其他县(市)也将于6月底前举办展销活动。

记者 朱晴



白城市洮北区水稻插秧工作基本完成

城市晚报白城讯 连日来,白城 市洮北区各地抢抓时令全力开展 机械化水稻插秧作业,田间地头一 派忙碌景象。

远远望去,广阔的田野上秧苗随风摇摆,构成一幅生机盎然的田园画卷。在镇南种羊场四分房分场的水田里,洮北区喜彬农副产品专业合作社按下了"农忙键",让原本贫瘠的盐碱地焕发出新的生机与活力。水田已经蓄满了水,一台台农用机械成为了插秧的"主角儿",农机手们开着插秧机在稻田里来回奔忙,伴随着机器的轰鸣声,一株株嫩绿的秧苗从插秧机苗

盘上依次滑落,整齐地插入田里,为稻田披上一袭绿色的"新装"。

洮北区喜彬农副产品专业合作 社负责人岳喜彬说:"机械化插秧 速度更快,比人工更加精准,秧苗 的深度间距更加平均,更有利于水 稻的生长,提高产量。今年,我们 种植水稻9000多亩,全部采用机械 化插秧。"

春耕备耕期间,洮北区水稻种 植户在区黑土地保护监测中心农 技专家的悉心指导下,提前进行了 土地平整、水渠疏通等工作,机插 之后缓秧快、扎根稳,且秧苗根脚 带泥,不伤根,更有利于秧苗的生 长和产量的提高,便于后期进行田间管理。

今年,洮北区水稻种植面积增加到96万亩,目前水稻插秧作业已基本完成。通过全程机械化插秧的方式,在节省人工的基础上,插秧速度快、效率高,大大提高了农业生产效率。下一阶段,区农业部门将全程指导各乡镇水稻种植户进行病害的防治,在全区10.6万亩水田中开展虫害绿色防控,采取性诱捕技术防治水稻二化螟,同时对各乡镇水稻种植进行跟踪业务指导,助力洮北区水稻丰产丰收。

何贤亮 姜洪宝

通榆县十花道乡打造特色文化旅游品牌

城市晚报白城讯 为推动通榆县十花道乡旅游文化产业发展,提升辖区内景观的知名度,十花道乡精心设计旅游景观路线,以距离县城近的得天独厚优势,打造出"德喜神榆"、卧风"古柳"等多处景观。同时通过节日活动的开展,引来众多游客,成功推出了十花道乡独具特色的文化旅游品牌。

为了迎接端午小长假,这个乡重点推出文化旅游活动项目。"德喜神榆"景观,以神奇的传说、怡人的风景撼动游客的心灵。这棵500余

年屹立不倒的"老榆树", 历经数百年沧桑, 见证了历史的巨变, 经过岁月洗礼, 留下了生命的坚韧和顽强, 带给人们希望和美好。百姓叹其神奇, 常来"神榆"下祈福, 希望风调雨顺、安居乐业、一生顺遂……

曙光村民俗博物馆,是"吉林印记——乡村博物馆"项目之一,展现了十花道人民的民族民俗、农耕文化、传统技艺(非遗)等,在践行和弘扬社会主义核心价值观,重塑群众对家乡文化遗产的认识,推动乡村振兴战略上有着巨大作用。该馆以

"衣食住行"四部分,集中展现了东 北民俗特点和体现了东北地域民族 特点,也表现了东北人民的智慧和 性格。

卧风"古柳"景观位于十花道乡春风村卧凤村屯,其中两棵临近的柳树被称"夫妻柳",一棵距离较远的柳树被称"兄弟柳"。

除了"德喜神榆"、民俗博物馆、 卧风"古柳"外,十花道乡还有湿地、 老蔡香瓜采摘园、万亩草场、稻田景 观、三王泡、四海水库等多处景观, 可供游客参观欣赏。 郭尧 陈宝林

白城市消防救援支队开展 重特大地震灾害救援实战训演

城市晚报白城讯 近日, 白城市消防救援支队开展 "砺剑—2024"重特大地震灾 害救援实战训演活动。

此次实战训演地点位于 原造纸厂旧址厂区,为期两 天,共设置集结拉动、装备清 点、废墟综合救援、狭小空间 坑道破拆救援等实战科目, 模拟发生较强地震,大面积 房屋倒塌或损坏,造成较大 人员伤亡,公共通信网络中 断,通往重灾区的主要道路 损坏,大量群众无处安置,部 分人员仍被埋压或处于失联 状态。

演练现场,白城市消防救援支队迅速响应,集结一支地震轻型救援队,携带生命探测、破拆起重、顶撑防护、警戒洗消等装备器材赶赴现场救援,抵达场地后立即开展营地搭建、"灾情"评估、制定救援方案等各项救援前的准备工作,消防应急通信、后勤保障、应急宣传等

各小组展开相应职责任务,救援人员则按领受任务展开应急救援工作。在废墟综合救援,救援人员采取目测、耳听等人工搜索方式观察被困人员位置,利用生命探测仪声呐探测仪等确定被困人员位置,绘制地形图,采取人员搬运的方式,搜救被困人员;在狭小空间坑道破拆救援人员在坑道远端打重压埋护,救援人员在坑道远端打重压埋护,并对坑道做好支撑保护,为"被困人员"开辟救援通道。

在此次活动中,白城市 消防救援支队指战员圆满完 成各项实战训演内容,检验 了消防救援队伍组织协调、 快速响应、协同作战、遂行保 障和综合救援能力,为全力 做好应对重特大灾害事故救 援准备,确保在关键时刻能 够拉得出、冲得上、打得赢, 为维护社会稳定和人民安全 奠定了坚实基础。 记者 姜宁

图片新闻>>



近日,洮南市二龙乡保民村村民李玉国家种植的油桃开园。李玉国凭借多年累积的经验,将油桃栽培得果实饱满、味道清甜,吸引许多游客前去采摘。图为李玉国夫妇在采摘成熟的油桃。 邱会宁 范海辉 摄

白城市洮北区纪委监委

"线上+线下"齐发力 打造廉洁文化传播"新矩阵"

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区纪委监委坚持全面覆盖、因地制宜,以互动式、体验式、嵌入式等形式,不断创新载体,开展形式多样、贴近群众的廉洁文化宣传,通过"线上+线下"同步发力,让新时代廉洁文化蔚然成风、深入人心。

建设廉洁文化阵地。他 们组织全体党员干部参观 "廉润鹤乡 新风起航"鹤乡 家风展,感悟老一辈革命家、 革命英烈和社会主义建设者 们为白城解放、改革、建设作 出的贡献和家风故事。举办 乡村振兴 廉洁先行"警示 教育展览,打造"清廉文化书 吧",发挥"书香育廉"功能, 组织"读书分享会""讲廉洁 故事""主题党日"等活动。 在抓好廉洁文化阵地建设的 同时,他们坚持用身边事教 育身边人, 充分运用宣布处 分决定、观看警示教育片、研 读警示教育读本、组织庭审 旁听,参观廉政教育基地,编 印"廉洁提醒彩页"等形式。

分类分层开展警示教育,全 面深化标本兼治,推动全面 从严治党不断向纵深发展。

线上开展廉洁教育。他 们借助"互联网+"信息化技 术为廉洁文化教育插上智慧 翅膀,把廉洁文化教育从"线 下"搬到"线上",一方面依托 "廉洁洮北"微信公众号,开 设"青廉说"微视频专栏,通 过诵读清廉经典著作、讲述 廉政故事等,用视频传递廉 洁文化;另一方面推出"网络 廉政微广播"原创廉洁文化 作品,综合运用音频和图文 形式宣传党纪法规知识,促 使广大党员干部从耳濡目染 的违纪行为中激发不想腐的 思想自觉。

洮北区纪委监委相关负责人介绍,他们把廉洁文化建设作为一体推进"三不腐"的基础性工程统筹推进,将其转化为可视、可听、可读的文化产品,教育引导广大党员干部常思贪欲之害、常修为政之德,不断提高拒腐防变能力。 周畅 记者 姜宁